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A trializmus vasútja.
Dalmát vasút — Bécs—Szaloniki.

(P. H.) A nyár elején egy tekintélyes 
bécsi folyóirat megjósolta, hogy Ausztriának 
nem az voit az igazi öröm napja, mikor a 
Beck-kormány rászorította a volt koalíciós 
magyar kormányt, hogy a dalmáciai össze­
köttetés céljára Knin felé az úgynevezett likai 
(Ogulin —Otocac—Gospic Pridubic) vasutat 
kiépítse, — ellenkezőleg ezzel a koalíciós 
kormány valósággal becsapta Ausztriát, — 
hanem az igazi örömnap az lesz, mikor vég- 
Tegesen el fogják határozni, hogy ez az össze­
kötő vasút a Lika helyett Novitól kezdve 
bosnyák területen épüljön. Mi pedig meg­
jövendöltük, hogy a háttérben még ennél is 
súlyosabb támadás készül Magyarország ellen: 
az t. i., hogy a tervben levő Bécs—Szaloniki 
útirány ne Magyarországon, Budapesten át, 
•anem a Banjaluka—jajcai vonal kiépítésével 

Zágráb—Sziszeken át létesittessék.
Azóta elhallgatott a bécsi folyóirat, mi 

is elhallgattunk, oly titokzatosan folytak a tár­
gyalások a két kormány közt. De ime most, 
az osztrák delegáció külügyi bizottságában, 
a bosnyák ügyekről adva felvilágosításokat, 
báró Bienerth osztrák miniszterelnök és báró 
Burián közös pénzügyminiszter levonták a 
leplet a titokzatos tárgyalásokról és kiderült, 
hogy mindkét jövendölés pontosan betelje­
sedett.

A bosnyák összekötő vasutat csakugyan 
Noviból fogják kiinditani és mindvégig bos­
nyák területen vezetik, még pedig úgy, hogy a 
quota arányában építenék a növi—biháci,
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Megbocsátás.
Irta: A. Hedenstjerna.

Összekülönböztek. Ök, akik év-év után, 
nap-nap után szomjas epedéssel várták a per­
cet, mely őket örökre egyesítendő lesz, a napot, 
a melyen végre a maguk otthonának ajtaja fog 
bezárulni mögöttük, elkülönítve őket a külvilág 
gondjaitól. Ők kelten, kik egymást mindennél 
jobban szerették a világon s kik azt hitték, 
hogy minden perc, melyet nem tölthetnek 
együtt helyrehozhatlan veszteség.

Ezek kelten mérges arccal gonoez szava­
kat mondtak egymásnak. Hangják eünte reme­
gett, a szó csak habozva hagyta el az ajkat, 
de azután a hang kemény, ellenséges csen­
gésű lett s mélyen belevágott a másik szivébe, 
abba a szívbe, melynek birtoka valamikor üd­
vöt adott s mely akkor boldogságában át 
akarta ölelni az egész világot.

— Jaj annak, aki e szelíd, kék szemekbe 
valaha belopja a szomorúság tekintetét! — szólt 
a férfi, egyszer otthon, a leány szüleinél, a ki­
csiny kék budoárban, mikor még nem égett a 
lámpa s a testvérek kinnjártak a korcsolya­
pályán.

S mikor ő vőlegénykorában valami hi vá­
lásából folyó kellemetlenség miatt kedvetlen

'

mintegy 70 km. hosszú részvonalat és termé­
szetesen a tarifajog Doberlintől Bihácig meg­
marad Bécs (a közös pénzügyminiszter) kezé­
ben, ellenben Biháctól a dalmát határig vezető 
100 km. hosszú vonalat magyar pénzen akar­
ják kiépíteni a bosnyákoknak, ráadásul pedig 
Magyarország még az ogulin - biháci 90 km. 
hosszú vonalat is kiépíti. Többször kifejtettük 
már nézetünket arról, hogy magyar pénzen 
Boszniában nem építünk vasutat s igy nem 
erre, hanem a terv egyéb képtelenségeire és 
veszedelmes hátterére akarunk rámutatni.

Biháctól fölfelé tehát villa alakban szán­
dékoznak vasutat építeni egyfelől Noviig, más­
felől pedig Ogulinig, ami valóságos rejtély 
előttünk, mert Dalmáciának nincs szüksége 
erre a vasvillaszeríi vasútra; de ha az ogulin 
biháci vonal is épül, akkor nem igaz, hogy 50 
km. útrövidítést nyer a novii kiágazás által, 
mert legfölebb 5 10 km. különbséggel (ami
nem számit) ezt az útrövidítést már Ogulin 
Bihácon át is megnyeri és igy Bécsnek sincs 
szüksége e vasvillára. Értjük, hogy a lárvá­
toknak nagy baj az, ha a Lika helyett a bos- 
nyákok kapják meg a Bihácon alul magyar 
pénzen épülő vasutat. Értjük azt is, hogy 
Fiúménak és a magyar kir. államvasutaknak, 
melyek az ogulin—biháci vasutat abban a 
reményben tervezték, hogy ez a vonal Ban­
jaluka felé valamikor folytatást fog nyerni 
Bosznia szivébe, most elrontották az örömét, 
mert ezt a folytatólagos vonalat nem Banja­
luka, hanem Növi—Sziszek felé építik, amely­
nek forgalmát jövőre meg kellene osztani 
Spalatóval. Egy szóval, értjük, hogy Magyar­

volt, a leány fogadkozott, hogy szerelmét puha 
szőnyeg gyanánt oda fogja rakni a lábai elé, 
hogy élete útjában kőbe ne ütközzék. Ez per­
sze, kissé túlzott és dagályos mondás volt, de 
ő akkor valóban igy gondolta.

Most korlát meredt közöttük s egyikük 
kemény, hegyes szava mélyen belefuródott a 
másik leikébe. Este elaludtak, anélkül, hogy az 
asszony, mint máskor szokta, azt mondta 
volna : „Jó éjt, drága kincsem !“ s a férfi igy 
válaszolt volna : „Szép álmokat, üdvöm !“, mi­
közben hangja oly lágyan csengett, mintha iz­
mos karjaival maga akarná álomba ringatni.

Nagy Isten ! Mi történt hát ? A lehetet­
len, a hihetetlen bekövetkezett s megtörte tes­
tét, lelkét, úgy hogy soha többé nein fog tudni 
örülni semminek a világon. Mindent elvesztett 
s élete boldogsága tönkre volt téve örökre. Az 
asszony meghalt 1 Olt kinn feküdt a teremben, 
sápadtan és kihűltén, sötét gyűrűkkel a szeme 
alatt, mig keskeny viaszszinti ujjai ott pihen­
tek a paplanon. Megdöbbentő gyorsasággal 
jött minden. Meghűlésből eredő tiidőg ulladás 
— két orvos — egy tanár - fejvesztettség a 
házban — a kétségbeesés könyei — szegény, 
öreg szülei ott térdeltek az ágy előtt — test­
vérei ott siránkoztak a mellékszobában az­
után mély, süket csend — a Halál 1

Milyen világosan látott most mindent 1
Megígérték volt egymásnak, hogy egyikük 

a másik nélkül nem fog élni tovább. Ha az

országnak s különösen Fiúménak és a hor­
vátoknak okuk van szomorkodni; megértjük 
azt is, hogy báró Burián örül, mert ő ingyen­
ben szerez vasutat a bosnyákoknak; de sehogy 
sem tudjuk megérteni, hogy Ausztriának — ha 
csak neki neki nem elég a káröröm, — mily 
öröme lehet e vasvillás megoldásban, — és 
ha már egyszer a növi—biháci vonal épül, 
mi szüksége van Ausztriának az ogulin— 
bihácira, vagy ha az utóbbi épül, mi szükség 
van az előbbire?

Bécs akkor is megkapja a kívánt útrö­
vidítést, ha Bihácon Innen, csak Ogulin felé 
épül a vasút, az pedig nem igaz, amit báró 
Bienerth állít, hogy ezen a vonalon is egy 
nagy vízválasztó volna és ha még valamivel 
kedvezőtlenebbek is az emelkedési viszonyok, 
mint Növi és Bihác közt, a dalmát összekötő 
vasút teljesítő-képességéhez nincs oly nagy 
igényeket fűzni, mint valamely nemzetközi 
vonaléhoz, kivált pedig nem támasztható jo­
gosan ily nagy igény Ausztria részéről, mely­
nek a dalmát kikötőkkel már úgyis a legked­
vezőbb hajóösszeköttetései vannak. Legfölebb 
azt lehetne Ausztriára nézve némi előnynek 
tekinteni, hogy ha már egyszer a Laibach— 
möttiing károlyvárosi — tisztán lokális ér­
dekű vonal, melyet a likai folytatás miatt 
terveztek, egyáltalában épül, akkor legalább 
legyen valamelyes folytatása Bihác irányá­
ban is.

Úgy látjuk tehát, hogy ebben a vasut- 
tervben a valóságban nincs és nem is lehet 
senkinek öröme, hogy tehát ami bécsi kolle­
gánk, az Österreichischer Rundschau, vagy

egyik meghalt, a inási< ne sokáig várassa meg 
a másvilágon. Es ime, ő még élt ! De hát 
miért is él még ? Hogy tudta látni szeme a 
napot, hogy tudott keringeni ereiben a vér, 
dobogni a szive, holott amazé örökre megállt! 
De micsoda sötét alakok tolultak eléje a múlt­
ból ? Igen, az emlékezések. Hogy volt lehetsé­
ges, hogy ők össze tudtak különbözni, hogy 
gonosz szavakat vágtak egymás fejéhez? Hisz 
ez lebetlen, ez nem történhetett meg ! Kétség­
beesve kezébe temette arcát, mikor felismerte, 
hogy mégis igaz s a rettenetes perc óta elő­
ször dúsan megeredt a könye.

De hát tulajdonképp miért is különböz­
tek össze? Megundorodott önmagától, mikor 
elgondolta, hogy mily kicsinyes, mily jelenték­
telen, mily semmi volt az ok. Azt hitte, meg 
keli őrülnie. Most rögtön átmegy hozzá s meg­
mondja neki, hogy ő, a férfi a hibás . . . ah, 
immár nem mondhatott neki többé semmit. 
Hisz eltávozott örökre !

Hova fusson most ő az emlékei elől, me­
lyek valamikor oly érdekesek voltak ? S melyek 
most, mikor üdve kiterítve feküdt, a kinok 
kínjává lettek ? Még a múltkor a pamlagon 
egymás mellett ülve, pamutot gombolyítottak. 
Az összebogozott szálakon keresztül, ahol csak 
szájnyi résre talált, megcsókolta. Szép, tiszta 
szobájukban hófehéren ragyogtak az ablakfüg­
gönyök. Az asszony mosta volt ki, ő vasalta 
volt meg. Utolsó müve volt ez ideienn a föl-
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csalódott jövendölésében, vagy pedig ugyan­
arra gondolt, amire mi gondoltunk s ami va­
lóban be is teljesedett. Beteljesedett ugyanis, 
hogy a bécs—budapest—szalonikii nemzetközi 
útirány el van ejtve, mert a banjaluka jajcei 
vasút épül s ez azt jelenti, liogv a nemzetközi 
fővonal nem a budapesti, hanem a zágráb— 
sziszeki útirány számára van biztosítva.

Ezt a nagy eseményt kissé különös sze­
reposztással nem az osztrák miniszterelnök, 
hanem a közös pénzügyminiszter hirdeti a kö­
vetkező sokatmondó szavakkal : „Most — kü­
lönböző okokból — a banjaluka—jajcei vonal 
építése áll homloktérbe !“ Az osztrák minisz­
terelnök pedig hozzáteszi, hogy a már reg el­
határozott spalato—arzanoi vasút ,s nem Bu- 
gojnoig, hanem a Jajce alatt fekvő Dolnji- 
Vakuf állomásig fog kiépülni. Ez pedig azt je­
lenti, hogy nemcsak a banjaluka—jajcei vonal, 
mint elsőrendű épül, hanem Jajcetől egész Sa- 
rajevóig a most még keskenyvágányu vonal is 
elsőrangúvá fog átalakíttatni és mihelyt ez 
megtörténik, akkor Bécs és Sarajevó közt már 
meglesz a legrövidebb fővasuii összeköttetés ; 
és mihelyt a folytatólagos fővasut Szaloniki 
felé is kiépül, ez lesz a nemzetközi útirány és 
semmi szükség sem lesz arra, hogy Budapes­
ten át, a Széli Kálmán által biztosított camac— 
doboji vonal kiépítésévé' (1892. XIII. t.-c.) egy 
uj nemzetközi útirány létesitessék. Erről per­
sze egyik miniszter sem szól egy szót sem, 
de mindez benne rejlik a But ián által említett 
„különböző okukban“. Magyarországot pedig 
majd azzal fogják kárpótolni, hogy a bosnyá- 
koknak ajándékba adott Bihác—dalmát határ­
széli vonalra megadják neki a díjszabási jogot. 
Erről is hallgat mindkét miniszter, mert ezt 
kellemes ^meglepetésnek, hogy ne mondjuk, 
mézes madzagnak szánták, ami, ha majd ki­
pattan, mint „uj nemzeti vívmány“ nagy örö­
met fog okozni minden magyarnak, aki nem 
tudja, hogy e vívmányra Magyarországnak 
semmi szüksége nincsen.

Nos hát, nekünk azt vetették a szemünk­
re, hogy a szalonikii útirány kérdését minden 
alapos ok nélkül hoztuk kapcsolatba a dalmát 
vasút kérdésével, mert csak egy pillantás a 
térképre, meggyőzhet mindenkit, hogy a geo­
gráfiai helyzet szerint a két kérdés közt sem­
minemű összefüggés nincsen. És ez igaz is a 
geográfiai helyzet szerint, de line, a tények 
megmutatták, hogy nem igaz a valóságban. 
Hiszen nem is volna senkinek semmi kifogása 
a banjaluka—jajcei vasút ellen, ha az mint

dön. Most a betolakodó szél lengette a füg­
gönyöket, mintha búcsút akarna inteni a szép 
alvónak ott a szomszéd szobában. A férfi író­
asztalán nem látszott változás, önkéntelenül 
megragadta a kéziratot, amelyen az utóbbi 
időben dolgozott s lapozni kezdett benne. Igen, 
épp amikor leírta ezt a mondatot, akkor lépett 
be ő, karjával átfonta nyakát, forró arcát oda- 
szoritotta az ő borzas szakádéhoz s zokogva 
mondta :

— Oh, János, elégett az egész kalács I
Akkor kissé türelmetlenül fejtette le 

nyakáról a puha karokat s szemrehányóan 
mondta :

— De drága gyermekem, hát nem látod, 
hogy dolgozom I

Mindent, amljt e világon még volt, szíve­
sen odaadna, ha az asszony még egyszer meg­
zavarná munkájában !

De az csak nem akarja zavarni I Hidegen 
és sápadtan ott fekszik ágyában a terem köze­
pén és soha, soha többé nem fogja zavarni 
Írásában . . .

Az ablak mellett állt az asszony kicsiny 
karosszéke. A férfi kérdezni látszott, hogy 
szőke tulajdonosa nem jön-e még, hogy kar­
jaiba zárhassa. Ott állt a fiókos szekrény is, 
mely már leánykorában kedves tulajdona volt. 
Kihúzta az egyik fiókot, olyan tisztelettel, 
mintha a? valami szentély volna s ő a temp­
lomrabló. Egy kotillonszalag akadt kezébe leg-

keskenyvágányu vasút épülne, va^y legalább, 
ha ezzel egyidejűleg a samac domboji fővo­
nal is kiépülne, innen pedig Sarajevóig a kes­
kenyvágányu vonal elsőrangúvá átalakíttatnék.
E helyett Burján azzal vigasztal bennünket, 
hogy a sarajevói fővonal egyik jelentéktelen 
szárnyvonalának végpontjáról, Dolna-1 uzláról, 
vasutat épít Rácsára s ezt mi folytathatjuk 
Sídig, vagy ha úgy tetszik, akár Vukovárig! 
Gyönyörű vigasztalás! Magyarország érje be 
vicinálisokkal, Szalonikii azonban engedje át 
Bécs monopóliumának, álljon félre a küszöbön 
levő trializmus elől es még fizessen mindezek 
éri tenger pénzt a bosnyákoknak, a horv ltok­
kal pedig boldoguljon el úgy, ahogy tud, de 
mindenesetre úgy, hogy ezek is a trializmus 
szolgálatába szegődjenek.

A szegény likai népet még abban is 
megkárosították, hogy a vasút alsó t észét 
Srbtől Pribudicig nem az ő legtermékenyebb 
Zermánye-vulgyükben építik, amint ezt várni 
lehetett volna, hanem szintén bosnyak terüle­
ten, virágzó erdőségek közelében ugyan, de 
amelyeket néhány év előtt egy nagy és egye­
nesen Kninbe vezető iparvasut már teljesen le­
foglalt a maga számára.

Egy szóval: a titokzatos tárgyalások szo­
morú eredménye az, hogy egy tál lencséért el­
adjuk az országot: mert nemcsak ingyen vas­
utat építenek Boszniának a tarifajog átenge­
déséért, hanem ezenfelül még a szalonikii 
nemzetközi útirányt is átengedin Becsnek, ho­
lott pedig ez a tarifajog 5 10 millió K-nál
még akkor sem cr többet, ha a dalmát össze­
kötő vasutat minden áron Bosznia és Horvát­
ország határszélén akarják építeni, mert cse­
kély többküliséggel akadály ncikü építhették 
volna a horvát hegylejtőkön.

Hanem hát — persze — ez a két dolog 
nincsen semminemű geográfiai kapcsolatban 
egymással.

ÚJDONSÁGOK.
— A kormányzó-helyettes hiúméban.

Wickenburg István gróf kamarás, kormányzó­
helyettes ma reggel Budapestről, ahol két 
napig tartózkodott, visszatért Fiuméoa s át­
vette a kormányzóság ügyeinek vezetését. A 
kormányzó-helyettes megérkezése után volt 
szives munkatársunkat fogadni, akinek elmon­
dotta, hogy folyó ügyekben tett jelentést 
Khuen-Héderváry gróf miniszterelnöknek s 
azután hivatalos ügyeket intézett el. A rapp-

először. Rajta a dátám : 22, 2, 90.
A másik fiókban voltak az ő levelei, mi­

ket menyasszonyához irt. „Még tiz nap, öt 
óra, húsz perc fog elleni, mig oltár elé léphe­
tek veled, édes Üdvöm, ha ugyan addig meg 
nem halok a vágytól . . .

Minden levélen, minden papíron egy édes 
szó, egy rajongó mondat az asszony kezeirásá- 
val. Egy összekötött csomag felirata : Jánosom 
kedvenc költeményei . . .

Oh, ha vére vagy forró könyei árán visz- 
szavásárolhatott volna csak egyet is ama sok 
édes óra közül, melyeket az ő édes közelében 
töltött. Vagy akár csak egyetlen, rövid pillana­
tot ! Úgy érezte, hogy meg kell fulladnia, hogy 
izzó vassal kitépik szivét a kebléből. Kiáltani 
akarta az asszony nevét, kifejezést akart adni 
kétségbeesésének, de valami jótékony bénaság 
lenyűgözte érzékeit, lekötötte tagjait s csak ak­
kor ébredt ismédt eszinéletr.-, mikor a haran­
gok zúgása kérlelhetetlenül jelezte, hogy az 
utolsó bucsuzás perce elérkezett.

A vén schwarzwaldi óra volt, mely ép­
pen hetet ütött,

A férfi egyúttal érezte, hogy egy lágy, 
meleg kéz arcát simogatja.

Egy pár gömbölyű, puha kar fonódott 
nyaka köré, két esdő, kék szem tekintete mé­
lyed! az övébe s egy üde, piros száj gyengé­
den suttogta :

— Bocsáss meg!

resentanza csütörtöki ülésével kapcsolatban 
Wickenburg gróf kijelentette, hogy a rend­
kívüli ülés jegyzőkönyvét még nem kapta 
meg s mihelyt azt a városi tanács megküldi, 
a szokásos hivatalos utón fel fogja terjeszteni 
a belügyminisztériumhoz. Felvilágosításul kö­
zölte még a kormányzó-helyettes, hogy a bel­
ügyminiszternek október huszonnyolcadikén 
kelt s a városi tisztviselők fizetésemelési ösz- 
szege felének kiutalványozására von.tkozó 
távirati rendeletének indokolása még nem 
készült el és csak a napokban érkezik le a 
kormányzósághoz.

— Házasság. Kuranda Tibor dr., Kuranda 
Emil udvari tanácsos, az „Adria“ hajóstársa­
ság vezérigazgatójának a fia, november tizen­
ötödikén vezeti oltárhoz Bonmin de Fraysseix 
Berta marquiset a párisi S. Madelein templom­
ban.

A jövő évi sorozás. A városi tanács 
ezúton is közli, hogy a jövő évi fősorozás 
előmunkálatai miatt az 1890., 1889. és 1888. 
évfolyamú hadkötelesek tekintet nélkül illető­
ségű helyükre tartoznak jelentkezni a katonai 
ügyosztálynál. Azokat, akik a jelentkezést el­
fogadható ok nélkül elmulasztják, tiz koroná­
tól kétszáz koronáig terjedhető pénzbüntetés­
sel sújtják.

— Barcich Erazmus felgyógyult. Bar- 
sicli Erazmus dr. ügyvéd, akit nyolc nappal 
ezelőtt a kórházban megoperáltak, tegnap 
gyógyultan elhagyta a kórházat s újból meg­
kezdte ügyvédi működését. Barcichot gyógy­
kezelése alatt számos ismerőse látogatta meg 
s ott kereste fel a buccarii választókerület 
küldöttsége is, hogy a mandátumot átadja 
neki.

— A munkásgimnázium. A fiumei mun­
kásgimnázium a folyó tanévi ciklusban min­
den pénteken este 8 órakor és minden vasár­
nap délután 5 órakor az állami polgári fiú­
iskola ének- és zenetermében (bejárat a 111. 
számú kapunál) vetített képek bemutatásával 
sorozatos előadásokat rendez. A pénteki elő­
adások tárgyát képezi újévig a Világtörténet, 
újév után az Egyetemes földrajz. A vasárnapi 
előadások felölelik újévig Magyarország föld­
rajzát, újév után Magyarország történetét. A 
péntek esti előadásokon a beiratkozott mun­
kásgimnáziumi hallgatókon kiviil csak oly 
vendégek jelenhetnek meg, akik erre nézve az 
igazgató engedélyét előre kikérik A vasárnap 
délutáni előadások ellenben nyilvánosak és 
díjmentesek.

Holnap vasárnap a „Tiszá“-ról tartanak 
előadást s ez alkalommal a folyó vidékének 
néprajzi viszonyait hatvanhárorv vetített kép 
fogja ismertetni.

— Bihari Ákos klasszikus estélye. A
Szinpáríoló Egyesület hármas bizottsága közli, 
hogy a közönség érdeklődésére való tekintet­
tel felkérte a Corson levő Schwarz és Gerő 
céget, hogy a jegyek árusításában segítségére 
legyen. Minthogy az említett cég a kérelem­
nek eleget tett, már a mai naptól kezdve ott 
is kaphatók úgy 3 koronás (zsölye), mint 2 
koronás (támlásszék) helyekre szóló jegyek. 
Jegyeket ezenkívül az állami tisztviselők egye­
sületében is eladnak.

— Megbüntetett jegyzők. Ismeretes, 
hogy sok jegyző az útleveleket nem ama ki­
kötő felé állította ki, amelyet a kivándorlók 
kívántak és hogy az útlevelek kiállításáért a 
törvényszabta egy korona illetéknél sokkal 
többet szedtek be. Fiúméban aztán jegyzőköny­
veket vettek fel a kivándorlókkal és többszáz 
esetben bizonyultak be az említett súlyos visz- 
szaélések. A belügymimsztcrium crélyességgei 
folytatott vizsgálata nemrégen véget ért és nem 
kevesebb mint tizenegy jegyzőnek jutott|crzé- 
keny fegyelmi büntetés, egyet pedig, aki mér­
téktelenül űzte a visszaéléseket, felfüggesztet­
tek állásától. A többiekkel szemben elnézést 
gyakoroltak, mert rosszhiszeműségük bebizo­
nyítható nein volt, azonban további eljárásu­
kat éber figyemmel fogják kisérni.

A jegyzői kar számos tagja ugyan na­
gyon elégedetlen, hogy a kormány oly kímé­
letlenül torolja meg é visszaéléseket. Panasz­
kodnak, hogy ez áltál az egész jegyzői kar 
kompromittáltatik, a minisztérium azonban nem
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veszi figyelembe a felszólalásokat, tudván, 
hogy a jegyzői kar reputációjának épségbentar- 
tása végett nem szükséges egyesek szabályta­
lanságait eltussoni, sőt inkább emeli a jegyzői 
kar tekintélyét, ha rendet teremt, szükség ese­
tén pedig megbünteti egyesek szabálytalansá­
gait.

Itt említjük meg, hogy a belügyminisz­
térium a jegyzők visszaélése miatt, rövid idő­
vel ezelőtt körrendeletét bocsátott ki. A rende­
let szerint a jegyzők költségszámlájuk t tartoz­
nak az utlevéllaphoz csatolni, hogy az útlevél 
kiállító hatóságok a jegyzők működését ellen­
őrizhessék.

Meghalt a korcsmában. Tegnap Fulvi 
Péter harminckilenc éves tisztviselő bement 
egyik susáki kocsmába, ahol bort és kenyeret 
rendelt. Alig fogyasztott el a borból és a ke­
nyérből valamit, elálmosodott s tenyereibe 
hajtva a fejét, elaludt. Mikor a kocsmá- 
rosnénak feltűnt vendége hosszas alvása, köl- 
tögetni kezdte, Fulvi azonban nem ébredt fel. 
Az asszony erre rendőrt hivott, aki nyomban 
észrevette, hogy a tisztviselő meghalt. Erre 
odahívtak egyik közelben lakó orvost, aki ter­
mészetesen csak a beállott halált állapíthatta 
meg. A hullát a tersattoi temető halottas 
házába szállították, ahol felboncolják.

— Az állami tisztviselők figyelmébe. 
A vasutas fogyasztási szövetkezet ezúton is 
közli, hogy burgonyát szerzett be tagjai ré­
szére és azt kedvezményes áron bocsátja ren­
delkezésükre.

— Katonazene. A Deák-szállóban ma, 
szombaton este a Jellasics gyalogezred zene­
kara hangversenyezni. A belépti dij ötven 
fillér.

Bevándorlási statisztika. Loghotetti 
főkonzul hivatalos jelentése szerint az ameri­
kai Egyesült Államok tavaly újból helyreállott 
gazdasági fellendülése következtében a kiván­
dorlási forgalom ama két németországi kikö­
tőn át, melyek kivándorlók szállítására szolgál­
nak, Brémán és Fiamburgon át ismét megélén­
kült. A múlt évben Brémán át 144.417-en 
utaztak, 1908-ban 74.636-an és 1907-ben
234.103-an. Hamburgon át 1909-ben 113.533- 
an utaztak, 1908-ban 48.595-en és 1907-ben 
155.982-en. Egészben a kivándorlás Brémán 
és Hamburgon át tavaly 134.721 utassal nö­
vekedett az előző évvel szemben.

— Tények bizonyítanak! A Benkő Bank 
r.-t. eddigi nagy sikereiről mi beszélhetne 
világosabban, mint a rövid idő alatt kifizetett 
nagy nyeremények hosszú láncolata! Csak 
eddig már egy 602.000, egy 200.000, egy 
100.000, egy 90.000, egy 80.000, egy 70.000, 
két 60.000, őt 50.000, két 40.000, négy 30.000, 
stb. stb. nagy nyereményeket fizettek ki. Ne 
mulassza el tehát senki, aki nyerni akar, 
sorsjegyet a már folyó hó 17-én kezdődő uj 
osztálysorsjátékra azonnal Benkő Bank r.-t. 
Budapest, Andrássy-ut 60. rendelni, mert 
Benkő sorsjegye Bankó!

— Az Osztrák Lloyd novemberi me­
netrendje. Földközi tengeri szolgálat. A thesz- 
száliai „A" vonal gőzösei november 6-án 
és 20-án rakodnak, a menetrendben feltün­
tetett összes kikötők részére. A thesszáliai 
„B“ vonalának gőzösei november tizenharma­
dikán és huszonhetedikén fognak rakondi Fiú­
méban a menetrendben foglalt összes kikötök 
számára.

A görög levantei „A“ vonal hajói novem­
ber 7-én és 21-én, ugyanezen járat „B“ vo­
nalának gőzösei pedig november 14-én és 
28-án fognak Fiúméban rakodni, a menetrend­
ben foglat összes kikötők részére. Végül a 
szirai vonal gőzösei november 7-én, 14-én, 
21-én és 28-án rakodnak Fiúméban, a menet­
rendben feltüntetett összes kikötők részére

Oceanszolgálat: A tneszt—kalkuttai vo­
nal „Silézia“ gőzöse november 6-án rakodik 
Fiúméban a menetrend összes kikötői szamára. 
A trieszt—köbei vonal „Nippon“ gőzöse novem­
ber 15-én fog rakodni Fiúméban a menet-

Reggelizés előtt fél pohár
Schmidthauer-fele

Használata valódi áldás gymorbajosoknak 
székszorulásban szenvedőknek.

rendben foglalt összes kikötök részére, átrako­
dással a vonatkozó kikötőkben.

— A tüdővész pusztítása hazánkban
A belügyminisztérium jelentése szerint a ma­
gyar birodalomban 1910. augusztus havában 
lüdőgümőkórban elhalt 4808 egyén. A halálo­
zásból Fiume városára 21 esik.

— Az acéltoll terjedése. Egy angol 
szaklap kimutatja, hogy a kultúra legfőbb 
eszközének, az acéltollnak a gyártása és fo­
gyasztása óriási mértékben növekedik és pél­
dául Birminghamban egy nap alatt 5 millió 
darabot gyártanak, az összes gyártás azonban 
meghaladja a heti 80 millió darabot. Ennek a 
tömegnek előállítására mintegy 20 tonna acélt 
használnak fel. Egy elsőrangú acéltollgyárnak 
katalógusában 5000 különböző fajtájú irótollat 
ismerhetünk meg, az acéltollpiac mert 
ilyen is van — azonban mintegy 100,000 
különböző formájú mintát regisztrál. Az acél, 
amelyből az irótollakat fabrikálják, a termelési 
folyamat alatt 12 különböző minőségben mu­
tatkozik, amig végre feldolgozásra teljesen 
alkalmatos. A szakbeli gépek pedig manapság 
annyira tökéletesek, hogy egyetlen munkás 
'zépes naponként 45,000 tollat formálni, amely 
művelet után már csak a finomitási és mon- 
tirozási munkálatok következnek. De mig ez 
meg van, a toll legalább húsz kézen megy 
keresztül.

A „Világ." A Budapesten megjelenő 
„Világ“ cimti politikai napilap, mely tudvalevő­
leg a legradikálisabb liberalizmus szellemében 
szerkesztett s a magyar szabadkőműves­
ség szócsöve: miközben az általános vá­
laszt jogért, a felekezetien közoktatásért s a 
szekularizációért vívja kemény csatáit, még 
arra is ráér, hogy előfizetőinek kedves kará­
csonyi ajándékot adjon. Igen érdekes ez az 
ajándék. A „Világ“ t. i. 1000 koronás, 500 
koronás, 50 koronás és nagyon sok 20 és 10 
koionás utalványt fog december 10-én az elő­
fizetői között kisorsolni, amely utalványok­
kal a szerencsés előfizető igen előke'ő cégek­
nél azt vásárolhat, amit akar. Az illető cégek 
ugyanis a „Világ“ utalványait pénz helyett 
elfogadják, mert ők viszont a „Világ“-nál be­
válthatják azt. Ez nem sorsjáték, mert a 
„Világ“ tulajdonképpen tetszése szeiint oszt­
hatná ki az ajándékot, de ehelyett a sorsra 
bízza a nyerők megállapítását. Azok a cégek, 
amelyeknél vásárolni lehet, a „Világ“ minden 
számában fel vannak sorolva.

— A kikötőből. November 4-én érke­
zett : „Judran“ osztrák gőzös Makarskából 100 
hordó borral, 300 zsák cementtel.

Indult: „Clio“ angol gőzös Hu liba 250 
tonna cukorral, 100 tonna faval és 10 tonna 
babbal. „Stefánia“ magyar gőzös Santosba, 
2950 hordó és 280 láda liszttel, 250 tonna fá­
val és 20 tonna ásványvízzel. „Jadran“ osztrák 
gőzös Triesztbe üresen.

November 5-én érkezett : „Árion“ angol 
gőzös Westhastepoolb'l 2867 tonna foszfáttal 
és 2400 bál gyapjúval. „Barletta“ olasz gőzös 
Bariból 300 zsák szentjánoskenyérrel és 350 
zsák dióval. „Kassa“ magyar gőzös Valen­
ciából 450 hordó olajjal, 1200 zsák kénnel, 
160 zsák paprikával és 400 zsák viaszszal. 
„Silezia“ osztrák gőzös Kobeból 1745 bál 
gyapjúval, 4797 drb. rézzel, 40 tonna bőrrel, 
1000 zsák rizszsel és 700 bál jutával. „Habs­
burg“ osztrák gőzös Alexandriából üresen. 
„Tonci“ osztrák gőzös Raguzából üresen. 
„Rochabill“ angol gőzös Swanseaból 300 
tonna kőszénnel. „Euphenia“ német gőzös 
Hamburgból.

— Kirándulások a tengeren. Holnap 
vasárnap november 6-án, — kedvező idő
esetén, — az Ungaro-Croata a következő 
kirándulásokat rendezi:

Cirkx’cnicába és Noviba a „Sirály“ ter­
mes gőzössel délelőtt 10.30 órakor. Indulás 
Noviból d. u. 2.30-kor. Cirkvenicát d. u. 3- 
kor érintve. Menetár oda- és vissza 1.50 sze­
mélyenként.

lka és Lovranába a „Sava“ gőzössel in­
dulás Fiúméból d. e. 2.30.-kor; menet Vo- 
losca, Abbázia, lka és Lovrana érintésével ; 
visszajőve! indulás Lovranából este 5.—, 
lkából 5.30-kor és Abbáziából 5.50-kor. 
Menctdij oda- és vissza 80 filléi személyen­
ként.

Abbáziába a „Lovrana“ és a “Stefánia“ 
szalon-gőzösökkel d. e. 7, 8, 9, 10, 11 és 
déli 12-kor, délután 2, 3, 4, 5, 6,
órakor.

Utolsó járat Abbáziából Fiúméba 6 óra­
kor este. _ j

Menetár 1.20 K személyenként.
Fiaméból Abbáziába omnibus vonal az 

„Istriano“ gőzössel Indulás Fiúméból 'd. e.
8.30 és 10"30 órakor, továbbá d. u.jl'30,
3.30 és 5.30 órakor.

Abbáziából Fiúméba d. e. 9.30, 11.30
órakor d. u. 2.30, 4.30, 6.30 órakor. Menet­
ár személyenként 20 fillér. Ezen gőzösökre 
érvényes jegyek csakis a gőzhajón kaphatók.

JliSHHK

kiváló nedvhajtó. Sziklából fakadó termé­
szetes gyógyásványviz.

Főraktár: Stenczl és Fritsch cégnél Fiume 
Telefon 944. sz.

CgUMOFtaeTEGííEG ÉLLÉN
speciális qyóqydal.

KÖHÖGÉST. REKEDSEGET. IDULT GYOMOR ES | 
HÚGYSZERVI BAJOKAT

GYÖKERESEN GYÓGYÍT.

Főraktár: Stenczl és Fritsch cégnél 
Fiume. Telefon 944. szám.

Adria-tisztviselő keres napos,

jól bútorozott szobát,
lehetőleg fürdővel és villanynyal. Ajánlat 

„Adria“ jeligével a kiadóba.

MRtyRR srzoa: v
KtPEN

C EJ A PC ECHT

yiKTOBIR 
ptnsiojA

A n. é. fiumei közönség szives tudomá­
sára hozom, hogy a Via Germania 2. szám 
alatt levő

SECESSIO KÁVÉHÁZAT
átvettem.

Szakismereteimmel mindenkor arra fogok 
törekedni, hogy kittinő kávéházi italokkal to­
vábbá bel- és külföldi lapokkal kifogástalanul 
kiszolgálam t. vendégjeimet.

Minél számosabb látogatást kér

Löffinger Ferencz
kávéház tulajdonos

Az elrontott gyomrot 
2—3 óra alatt teljesen 

rendbeliozza,
Kis üveg 40 fillér. 
Nagy üveg 60 fillér.

Kapható Fiume és vidékén minden gyógyszertárban és jobb füszeriizletben.
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— Máv. igazgató Fiméban. Szukováthy 
János, miniszteri tanácsos, a magyar királyi 
államvasutak pénzügyi főosztályának nemrég 
kinevezett igazgatója az igazgatóság és a 
kereskedelemügyi miniszter néhány főtisztvi­
selőjével ma Fiúméba érkezett. A bizottság 
néhány függő kérdés helyszíni elintézésén 
kívül az egyes szolgálati főnökségek és pénz­
tárak számviteli és pénzkezelési rendszerét is 
megvizsgálja. Az igazgatósági bizottsághoz 
csatlakozott Bacsinszky Vladimir zágrábi 
üzletvezető is, aki referenseivel együtt szintén 
ma érkezett Fiúméba.

— Az Adria szerződése. „Az Est“ írja : 
Tudvalevő dolog, hogy az Adria Tengerhajó­
zási Társaság szerződése a jövő év végén le­
jár és hogy a szerződés értelmében folyó évi 
december 31-ig kell nyilatkoznia a kormány­
nak, hogy meghosszabbitja-e ezt a szerződést 
vagy pedig, hogy uj szerződést óhajt-e helyé­
be tenni.

Minthogy azonban részint a törvényhozás 
elfoglaltsága, részint egyéb kormányzati aka­
dályok egyelőre útját állják annak, hogy a ke­
reskedelmi miniszter véglegesen meghatároz­
hassa akciójának körvonalait és annak végre­
hajtására a kezdeményező lépéseket megtehesse, 
ellenben az Adria szerződéslejártának közeli 
határideje sürgős elhatározásra serkent, a ke­
reskedelmi miniszter úgy intézkedett, hogy az 
Adria-szerzödés egyelőre provizióriuinma! meg- 
hosszabbittasék.

Ez, mint értesülünk, meg is történt és a 
kereskedelmi kormány és az Adria között 
olyan értelmi megállapodás jött létre, amely 
szerint az Adria szerződése 1912. december hó 
31-ig meghosszabbittatott. A kereskedelmi kor­
mánynak tehát egy esztendő áll most majd 
rendelkezésére, hogy a kereskedelmi tengeré­
szet reformjára nézve nagyszabásúnak terve­
zett akcióját megvalósíthassa.

Távirat Telefon
A képviselőház ülése.

BUDAPEST, nov. 5. A képviseiőház ma 
délben Berzeviczy Albert elnöklésével ülést tar­
tott. A kormány részéről Hieronymi és Serényi 
gróf miniszterek vannak jelen.

Plosz Sándor az igazságügyi bizottság 
előadója beterjeszti a polgári perrendtartás re­
formjáról szóló törvényjavaslatot. (Éljenzés.)

A képviselőház elha!ározza, hogy a ja­
vaslatot kinyomatja s legközelebb tárgyalásra 
fogja kitűzni.

Több időközi választás eredményének be­
jelentése és néhány elnöki javaslat tudomásul 
vétele után az elnök javasolja, hogy a Bécsben 
levő delegáció ülésezése miatt a képviseiőház 
legközelebbi ülését november tizenhatodikán 
tartsa.

Ugrón Gábor érthetetlennek jelenti ki, 
hogy most, mikor az ország súlyos pénzügyi 
viszonyok között van, a képviselőház nem ülé­
sezik. Ha a delegációk ülést tartanak is, az 
azokon résztvevő negyven képviselő nem pó­
tolhatatlan s különben sem vesznek részt vala­
mennyien a delegáció ülésein. Az ellenzéknek 
most ellenőrző feladata van s igy feladatát 
nem végezheti. A többség visszaél a majoritás 
jogával, pazarolja az időt, holott még a költ­
ségvetés sincs letárgyalva.

Hieronymi kereskedelmi miniszter pole­
mizál Ugrottnál s azt mondja, hogy nem a 
kormány és a többség a hibás azért, mert a 
költségvetés még hiányzik. Igaza van Ugrott­
nak, hogy az ország pénzügyi helyzete súlyos 
s azt szanálni kell. A szanálás azonban eddig 
nem volt lehetséges. (Zaj a Justh párt padso­
raiban, melyre a munkapárt tagjai vissza felel­
nek.)

Szükségesnek tartja a költségvetés letár- 
gyalását. Ajánlja az elnöki előterjesztés elfoga­
dását.

Ugrón válaszolni akar a miniszternek, de 
mert nem volt joga felszólalni, a munkapárt 
felkiáltásai közben leül.

A képviselőház ezután elhatározza, hogy 
legközelebbi ülését november tizenhatodikán 
tartja meg.

Ivánka Imre a készfizetések ügyében in- 
inrpelláciőt jegyzett be. De mert az ülésen 
Ivánka nem jelent meg az elnök az ülést be­
zárta.

A magyar delegáció.
BÉCS, nov. 6. A magyar országos bizott­

ság pénzügyi albizottsága Harkányi Frigyes 
báró elnöklésével ma kezdte tárgyalni a közös 
pénzügyminisztérium költségvetését.

Beöthy László előadó a javaslatot, mint­
hogy adatai teljesen reálisak, elfogadásra 
ajánlja és indítványozza, hogy a közös pénz­
ügyminisztériumnak Budapesten való elhelye­
zésére, az 1906. évben hozott határozat a pa­
ritás elvének megfeleiőleg most is tartassék 
fenn.

Elismeréssel adózik azért, hogy a közös 
pénzügyminisztérium kötelékvben alkalmazott 
magyar honos tisztviselők arányszáma meg­
felelő.

Sághy Gyula, lssekutz Győző és Burrián 
István felszólalása után az albizottság a javas­
latot elfogadta.

Öngyilkos grófné.
BUDAPEST, nov. 6. Ma reggel Budán, 

a Vár-utcai lakásán öngyilkossá lett Perényi 
László gróf biztosítási főtisztviselő felesége, 
született Füredi Lydia. Az öngyilkos grófim­
nak boldogtalan házassága adta kezébe a 
fegyvert.

A TENGERPART 1910. XI/6

Nyilt-tér").
Magyar kir. tengerészeti hatóság.

6620/1910. sz.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A novii kikötő kisebb mólójának 20 méter­

rel való meghosszabbítása körül végzendő 
munkálatok kivitelének biztosítására a m. kir. 
tengerészeti hatóság 1910. évi november hó 
18-án déli 12 órakor műszaki osztályánál 
zárt ajánlati versenytárgyalást tart.

A vonatkozó zárt ajánlatok az ajánlati 
előméret-költségvetéssel együtt „Ajánlat a 
novii kikötő kisebb mólójának meghosz- 
szabbitására“ jelzéssel ellátott, lepecsételt 
borítékban és ivenkint egy koronás bélyeggel 
ellátva a kitűzött napon délelőtti 11 óráig a 
hatóság segédhivatali igazgatójánál nyújtan­
dók be; későbben érkezett ajánlótok figyelembe 
nem vétetnek.

Az ajánlathoz az ajánlati összeg 5°/o-ának 
megfelelő bánatpénznek valamely állami adó­
hivatalnál való letételéről szóló nyugta csa­
tolandó.

A szóban levő munkára vonatkozó tervek 
a kötendő szerződés mintája és ennek kiegé­
szítő részét képező feltételek a hatóság mű­
szaki osztályánál a hivatalos órákban napon­
kint megtekinthetők.

Az ajánlati és az ajánlati előméret költ­
ségvetési minta a hatósági segédhivatalnál 1 
korona 80 fillérért vagy megfelelő értékű 
levélbélyegek beküldése ellenében kaphatók.

Fiume, 1910. évi október hó 23-án.
Aí. Kir. Tengerészeti 

Hatóság.

*) E rovatban közlőitekért 
A szerk.)

a beküldő felelős

„A Tengerpart“ előfizetési ára :
Egész évre................. 24 korona
Fél évre.................. 12 „
Negyedévre............ 6 „
Egy hóra.................. 2 „

Egyes szám ára 6 fillér.
„a Tengerpart“ 

szerkesztősége és kiadóhivatala: 
Vicolo deM'Ospedale Wurzer-ház I. em. 

Telefon 229. sz.

BONAVIA
nagyszálló és étterem

ViaEdm.deAmicis4Fiume
56 szoba. - Tágas éttermek, nyáron szép 
kerthelyiséggel. - Magyar konyha. - Tiszta 
magyar és küitoldi borok. - Kőbányai P0|. 

gári Sör. Olcsó árak I

■■■■■«■■■■■■■■■■■

szalonok, ebédlők és háló­
szobák számára

mérték 135x200 K. 25 —
„ 200x300 „ 42.-
„ 250x350 „ 68.-

Azonkivül futószönyegek, 
ágyelük, függönyök, asztali 
és ágy-garniturák stb.

Nagy divatáru- és kézmüáru-raktár. 
Női- és férfiruha-szövetek, Selyem­
csipke- és rninennemü detail-áru. 
Vásznak, battisztek, függönyök, sző­
nyegek stb. Nagy választék női- és 
férfi-fehérneműben. Női és gyermek­

konfekciók.

M. WEISS
= ÁRUHÁZA =
FIUME • TRIESTE
CORSO II. CORSO 9.

BECS.

SAH árak! Srakoll árak!



A TENGERPART 1910. XI/6

Mcgfojt a/ átkozott 
köhögés 1

és elnyálkásodás ellen gyors I 
és biztos hatásúak

Egger meliposztillái
az étvágyat nem rontják 

és kitiinö ízűek. 
Doboza 1 és 2 korona. 
Próbadoboz 50 fillér.

E6- és szétküldést raktar:

„NÁDOR" gyógyszertar
Budapest, VI., Váczi-körut 17.

e ipa sztillája 
n ■ I gyu;-yiO!t

6

csakha II
Kapható Fluméhan: Babic Hinkó, Budák D.. Mizzan Adorján, Marceglla A.. I1 
Roscnkart Gusztáv, Skodnik Huéó, Schindler Adolf evónyszertárakh.iii Bein,.

Jechel Ferenc, Lamberti G., Manco M. drogueriákhan,

rotlair J.,
) vncsto

BáiBrkodom nmípd nagvteli flgyeMl emlőn lelhivni
"M6RCUR”

KÖNYVNYOMDÁI MŰINTÉZETEMRE.

UTD'nPTFÖWfelvétetnek
lUlUlIi 1 liüIiiV akifldohieatalban.

hol minden a nyomdászát térén előforduló munkák a legpon­
tosabb és legszebb kivitelben sajat felügyeletem alatt ké ül­
nek. Urasagod sajat érdekében cselekszik, ha nyomtatvinv 
szükségleteitek beszerzése előtt b. rendelési szándékúról müin- 

----- tézetemet telefon utján értesíti. =====

iMKslel rziawieie s ■ ■ n ® ü iá 8

CN(Ti05
O
Lu
UJ~J
LU
H

♦ ♦
♦ kiváló tisztelettel ♦
X CHILKO JÓZSEF X
. a "MERCUR" könyvnyomda ♦
♦ tulajdonosa. ♦
: „ ......
•w tulajdonosa.

CNCOO)
z
o
Lu
LU-J
UJ

m

3
9

*r STOICOVICH E.
: „APOLLÓ“ vendéglője :
FIUME. DEÁK KORZÓ 20. sz. 

(a pályaudvarral szemben).

Elsőrendű magyar borok.

Kőbányai polgári sör.

Kitűnő magyar konyha.

Havi előfizetések elfogad­
tatnak.

Minden hótfön korhelyleves, minden kedden 
disznótor és minden péntekén alföldi gulyás.

Magyar gazda.. . . . . . . . . . . . . . . . .
— - - Magyar kiszolgálás

—— [WUgJgLgg.

Gyermekcipők- és kötények iskolai célokra, valamint női- és férfi­
fehérneműk, cipők és egyéb férfi és női divatkillöniegességek

—gpF] ÁAÁÁÁÁAÁAÁAÁA
jü|
1

REIS J. üzletében
olcsó áron kaphatók

Fiume. Via déllé Pile 4. sz.
Grande•' kaveházzal szemben.

a leggazdaságosabb, állandó meleget 
tartó, kitűnő kályha a

ima iS« SB» ■%<* A'»

Meteor
kályha

ZONGORA-TEREM ÉS KÖLCSÖN INTÉZET
---------------------------------- ALAPITTATOTT 1880. -------------------------------- ~

Özv POTOSNJÁK ANTONIA
TELEFON 180. VIALE FRANCESCO DEÁK 38. — TELEFON 180.

♦♦
Ajánlja a legjobb gyártmányú zongorákat és pianlnokat előnyös fizetés mellett. 

ZONGORABÉRLET, JAVITAS ES HANGOLÁS.
A világhírű Bosendcrfer zongorák egyedüli képvise'ösége.

.
koszén és kokszfütésre beren­

dezve.

Egyedüli és kizárólagos raktár:

WURZER JÁNOS
Fiume. Vicolo deli'Ospedale.

▼▼▼▼▼▼ 1

NAViCELLO F.
automobil és kerékpár üzlete.

Piazza Scarpa - FIUME - Telefon 774

Kellékek raktára és alkatrészek 

:: kicserélése. ::

JAVÍTÁSOK RÉSZÉRE ME- 
:: CHANIKAI MŰHELY. ::

Auto-Garage és bérletek.

~ ----  I

SCHON I. Szépség és hajápolási terme SCHÖN I.

A legújabb módszer szerinti arc- kéz- láb-ápolás 
(nianicur pedicur) villanyos arcmasszás (vibrations 
massage) szemölcslevétel és arcban levő, szőr eltá­
volítása, tyúkszem vágás stb. Diszfésülé^ek elvállal 
tatnak. Fésülések és hajmosások a rendelő lakásában 
:: is elvégeztetnek. ::

I

ZOUBEK B.
----------------FÉNYKÉPÉSZ

- FIUME - a susáki hid mellett.

Készít mindennemű fényképe­
ket és fénykép-levelezőlapo­
kat a legolcsóbb áron és ki­

fogástalan kivitelben.

A Tengerpart
kiadóhivatala és

szerkesztősége
a Vicolo deli' Ospedaleban
levő Wurzer ház 

tán van.
emele-

VENIER szálló és étterem
VELENCE

Bacino Orseolo a Szt. Márk Tér mellek
Nagy éttermek. Jzletes, francia és 

német konyha. Lakosztályok és szo­
bák villanyvilágítással fűtéssel és 
fürdővel személyenkint 2 liráti I 
feljebb. Telefon 152:

Tuiajd. Venier Marcc.

VELENCE PENSION 
INTERNATIONAL.
Családi szálló és penzió 2 percnyire a Márkus- 

tértől. — Villanyvilágítás — Fürdő.
- — Telefon 1386. —

Teljes penzió 7 lírától. - Szobák 214 
lírától feljebb.

Elismert jó konyha. Az egész éven át nyitva 
A magyar vendégek részére jár 

„A TENGERPART“.

AURORA kávéház
Velence Szt Márktér
Kitűnő fagylalt, tea kávé, cso­

koládé, cukrászsütemények stb. 
Előzékeny kiszolgálás 

Kiránduló társasságoknak és 
iskoláknak olcsóbb árak.

Lázié Dusán vésnök
Fiume, Deák Korzó 30. sz.
Elvállal minden e szakba vá­

gó munkát, u. m. fehérnemű 
monogramozáshoz szükséges be­
tűmetszést ezüst aczél és réz­
táblácskák metszését, i rógép 
tisztogatástés javítást. Levelező­

lap hívásra házhoz jövök.

“A TENGERPART“
= telefonszáma =

229
Ha előfizetni akar, vagy 
hirdetni valója van 
hívja fel ezt a számot

229
FLÓRIÁN KÁVÉHÁZ
VELENCE Szt. Márkus-tér.
Elsőrendű kávéház. Az idegenek 

találkozó helye.
Kitűnő fagylalt alia napoletana. 

Tea, kávé, csokoládé, cukrászsüte­
mények stb.

Előzékeny kiszolgálás.

Hungária Penzió Bonin penzió Velence QUADRI KÁVÉHÁZ
Lussingrande Corte Sarozzi. a Brittania- 

!! szálló mellett. !!
VELENCE, Szt. Márkus-tér.

Magyar ház modern kom- Kitűnő bécsi konyha, különösen
forttal - Napi ellátás 6 ko- magyarok es osztrákok áltál lato- 
torttai. iNapi cím qatva. egy percnyi távolság a

róna. - Kitűnő konyha. Márkus-tértöl.

Tulajdonos: özv. Seress Imréné.

Csokoládé, tea, ezukrászdai 
frissítő italok, likőrük és finom 

borok.

A Velencét látogató magya­
rok találkozó helye.
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„DE LA VILLE“
SZÁLLODA, KÁVÉHÁZ ÉS ÉTTEREM 

FiUME. DEAK-KORZO.
— A magyarság találkozó helye. —

Az étteremben délelőtt 9 órától ízletes 

villásreggel! olcsó árakon.
A kavéházban esténként KOVÁCS JÓZSEF 
jóhirnevú kaposvári cigányzenekara hang­

versenyez.
Minden vasárnap d. u. 4-0 uzsonnazene.

TULAJ00N0S:

ifjú BUDAI KAROLY

„Sans Souci“
elismert legfinomabb, francia minta 
szerint előállított pezsgő.

Carte d’Or, Carte blanche, Asti spumante,
Gennaro Ossoinack pezsgőbor pince Görz, 
Főraktár Fiúméban: Benvenuto Vezzil-nél 

Via Lodovico Kossuth.
Árjegyzék ingyen.

______ A TENGERPART

Alapittatott 1850-ben

Cante Giuseppe
nagy butorraktára

és asztalos műhelye
, Fiume. Via Cappuccini 4. sz

Nagy választék modern luxus bú­
torokban. Vas- réz- és kárpitos búto­
rokban Szolid^és elegáns kivitelben.

1910 Xl/6

íí

2 évi jótállás.
Ili“ VÁI OGATOTT M„OLLA

bebizonyitha 
lólag a legjobb 

' higiénikus
Gummi kü­
lönleges 
ség

\f VÁI OGATOTT MINTA- 
GYÜJTFMFNY TUCATJA 

K. 5 -
„01la“-t több mint 2000 
orvos mint a legmegbiz- 

hatóbbat ajánlja.
Kajpható Fiúméban: a Prodam, 

Catti, Mizzan és Budak-féle 
B gyógyszertárakban, továbbá F.lli 
W ravacic, Benco Ernő és Papp 

j Rudolf drogériájában. Érd. árjegy*
I zek ingyen az „0LLA“ Qummiköz- 

ponttól Wien II 297 Praterstr. 57'

Fiumei Őr- és Záró Intézet
V™Nva 2. - FIUME - Telef. 11-10

Fivállal mindennemű felügyeletet
és pedig: villák, hajók, raktárak.
telkek gyárak és mindennemű
szabadon fekvő áru őrzését a
:: legelőnyösebb feltételek mellet.

Első fiumei magyar úri és női

FODRÁSZTEREM
9 Fiume. Adria palota.

Ferlan Giovanni
= butorraktára -----

Via Ciotta 3 sz. alatt megnyílt.

Nagy készlet mindennemű 
szalon- és egyszerű bútor­
ban. Rézbutor. Kárpitos- 
műhely. - Asztalosmühely.
•W Olcsó árak. Tfcni

ÁA

▼ ▼

Használjon Nagysád FÖLDES-féle

MARGIT-C RÉMET,
hogy arca tiszta, üde és bájos legyen!

A Földes-féle Margit-Créme a főrangú 
hölgyeknek is kedvenc szépítő szere, az ég sz 
világon el van terjedve. g

Páratlan hatása szerencsés összeállításában 
rejlik, a bor azonnal felveszi és kiváló hatása 
mar pár óra alatt észlelhető. ,a a

Mivel a Földes-féle Margit-Crémet utánoz- 
f k, 18 hamisítják, tessék eredeti védjegygyei 
lezárt dobozt elfogadni, mert csak ilyen késit 
medert vállal a készítő mindennemű felelősi

A Földes-féle Margit-Créme ártalmatlan 
zsirtalan, vegytiszta készítmény. ’
,, A„'^r mindennemű tisztátalan ágát, szep- 
lot, pattanást, miteszert, máj öltöt, ráncokat 
stb. gyorsan es biztosan eltávolít. Nemcsak 
HtJLIib°r’ ,hancm,a ».vak, váll és kéz fehé-
\áívété»eKS 9 s.zep,tésére is legalkalmasabb. 
Nap tégely 2 korona, kicsi I korona minden 
g\óg\ tárban es drogériában.

Készíti és postán küldi:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARADON.

Kapható Fiúméban :
PrnrifmTh Hlnk°1 Catti György. Prodam. Francesco. 
Prodam Johan, Mizzan Adorján, es Skoemk Huco
Pa0n9nyR,,Hrtoakbann Erm'sto Benco ^chel Francesco 
Papp Rodolfo es Pavacic Fratelli drogériákban.

Végez hajmosást, hajfestést külön 
női teremben. Mindenféle hajmunka 
olcsón teljesittetik. Lakásokba, úgy 
egyes meghívásokra, mint havi elő­
fizetésekre ügyes fodrásznőt küld.

Az úri teremben jó és pontos 
kiszolgálás.

Telefon 11-60.

^ Telefon 4-74*. szám. ^
Tisztelettel értesíteni a n. é. közönséget, hogy 
a Via del Mercato coperto 3. sz. alatt a mai 
kor igényeiknek megfelelően berendezett fűszer 
és csemege üzletet nyitottam. Minden törek­
vésem oda irányul, hogy tisztelt vevőimet a 
legmesszebbmenő figyelmes kiszolgálásban ré­
szesítsem. Raktáromon mindenkor friss és el­
sőrendű fűszer, csemege, bel- és külföldi sajtok 
konzervek, friss töltésű ásványvizek igen elö- 
j"; nyös áron kaphatók.
Tisztelt vevőim kénveimére mindenkor friss 
kenyeret is raktáron tartok az első fiumei ke- 

nyérgyár gyártmányaiból.
Szives pártfogást kérve, vagyok mély tisztelettel

Markovics S. 
Rosenfeld Márk

asztalos mester
Fiume, Vicolo deli’ Ospedale 4. sz.
Elvállal minden e szakmába vágd munkát, 
úgyszintén javítások is pontosan és lelki’ 
ismeretesen végeztetnek el. Régi bútorokat 
ajtókat és kapukat szabadalmazott mód- 

szerrel teljesen újjáalakít, 
meghívásra azonnal házhoz jön! - Mérsékelt árak!

Sima Károly
Fiume, Vicolo deli’ Ospedale 4. sz.
Elvállal diszfestészeti, szoba- 
festő és cimfestő munkálatokat 
valamint bútor- és bádogfénye­
zést. Mérsékelt árak. Pontos 
___ kiszolgálás.

Azon alkalomból, hogy az

„Amerikai Flottá-hoz
czimzett üzlet fiókja 

a Via Alessandrina 3. sz. alatt megnyílt 
a következő áruk

valóban igen alacsony árban
kerülnek eladásra:

Férfi színes ingek, zephir mellel 2. k-tol hikw. 
Férfi színes ingek,selyem mellel 2 80 J bb 
Férfi színes turista ingek, ” ”

zephirbő) . . , o 
Férfi fehér piké ingek . . . 2 70 ” "
Férfi háló ingek, széllel . 3”
Férfi feher alsónadrág, francia ” ’’

szabással • • . • . 160 
Férfi harisnyák, választékos ” "

színben......................... g 40
Fekete férfi harisnyák . . . o.28 ” "
INGYEN kapnak a t, vevők ízléses nyakkendőket

I Nagy iiálasztéh gallérokban, kézBlóhben zseh- 
! időkben, nyakkendőkben, nadrágtartókban st.

Tennisz blúzok, különböző színben 2 — K-friir,i" 
Vászon blúzok, garantált színekben 2.50 
Női szoknyák szövetből, legújabb

szabass-ü.................... 550
Női alsószoknyák szaténből, fehér 3 —
Női alsószoknyak vászonból színes 1.80 
Női siphon ingek, hímzéssel . .2 20 
Női siphon alsónadrág, hímzéssel" 2.—
Nőj fekete harisnyák......................  30
Női sziues harisnyák . . . - 48
Ingyen kapnak a t. női vevők igen választékos öveket

Nagy raktar téli ingek és alsónadrágokban 
gyjri arakban. — Bor-, gyapjú- és cérna- 

keztyuk urak es hölgyek részére.
kJf'hCL’V'iEZT^7^S' A fent »evezett cikke­
ket hasonló arakban a központban Via Mn-
mapio 1. szám alatt is lehet kapni. - - . . 
KÖZPONTI telef. sz. 120. FIÓK telet. 11-23

SZABÓ VIKTORÍA mosodája
n , ,Via Serpentina 20. sz
^ujtohe'v: Via Alessandrina 4. a kapu alatti tőzsdében
▼ Marólúg nélküli kézi mosás. •
▼ Mindenféle női piperék, férfi-ing, Z

▼ gallér, kézelő stb. a legpontosabban J
▼ :: elkészítve házhoz szállíttatnak. :: ▼

•smuuumuauuwMmamu
royal szálloda
Kossuth Lajos u. - FIUME - Interurb. Telef. 121.

-Küzponti fekvésű elsőrangú családi szállá -

a villamos vasat mentén, lift, fürdő, villany­
világítás stb.

Omnibus minden vonatnál. :-: 

majdonos DRASKOVICH MIKLÓS.

Ki A DÓTL I- AlOONO's S n?KfP,r:nn« nT-t . ,r /
-- , - LAPkiAÜÜ VÁLLALAT.

BROTT LAJOS
vegytitsztitó és ruhajavitó intézet

Fiume. Vicolo della Germania I sz

Harisnyakötöde Fiúméban.
Deák korzó 26. sz.

Elvállal minden e szakmába vágó mun-
n : í^y,,kö,r" miní hosszugépen. Haris- 

_ a ej cl esek jutányos árban végeztetnek 
Minél több szives megbízást kér

Czimmermann Györgyné.

Grün Benő
polgári és egyenruha szabó

FIUME,
Piazza Cappuccini 4. szám alatt van.

NYOMATOTT CHILKO JÓZSEF
“MERCUR„ NYOMDÁJÁBAN FIUMc.


